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PREFEITURA MUNICIPAL DE BARRA 
DE SÃO MIGUEL - PB 

 
 

CARGO – AUDITOR DE TRIBUTOS 
 

 
 

 

INSTRUÇÕES: 
VERIFIQUE SE ESTE CADERNO:  

 Corresponde a sua opção de cargo. 

 Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário, reclame ao fiscal da sala  
um outro caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

 Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 

 A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 
 

VOCÊ DEVE: 

 Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 

 Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu. 

 Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 
 

ATENÇÃO: 

 Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta.  

 Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará nota  
zero à questão. 

 Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 

 Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questões e preencher a folha de respostas. 

 Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas. 

 Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 
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LINGUA PORTUGUESA – 1 A 10 
02 PONTOS 

 

Leia com atenção os textos a seguir. 
 

Texto 1. 
 

 “[...]A glória do fabricante é a desgraça do meio 
ambiente que é inundado com ‘lixo’ sem 
necessidade, além da demanda elevada de energia 
e matéria-prima. Ao consumidor resta uma despesa 
maior que deveria. 
 

Eletrodomésticos e eletrônicos, como computadores 
e celulares são alguns dos líderes dessa mazela 
moderna. Veículos automotores também são 
frequentadores desse lado negro da tríade indústria 
– comércio – publicidade. 
 

E para piorar, o crescente apelo ambiental está 
caindo nas graças dos marqueteiros do lixo precoce. 
Alguns ‘produtos verdes’ ainda que sejam apenas 
um pouco mais ecológicos, iludem consumidores 
preocupados com o planeta para que comprem 
seus gadgets verdes mesmo que o atual ainda 
funcione muito bem. 
 

Não compactue com essa prática gananciosa da 
indústria e do comércio, só troque produtos que 
realmente não funcionam mais e priorize fabricantes 
que põem a qualidade acima do lucro exagerado, 
ainda que esteja difícil de encontrá-los hoje em dia. 
 

[...]” 
 

Texto 2. 
 
  

 

 

 

https://www.recicloteca.org.br / Publicado em 7 de novembro de 
2013 por Eduardo Bernhardt. 
 

1. De acordo com os textos apresentados assinale a 
alternativa correta: 
a) O texto 1 resume um comportamento de mercado 
conhecido como obsolescência programada.  
b) O texto 1 denota um comportamento humano 
chamado obsolescência. 
c) O texto 2 é um texto não verbal conhecido como 
Charge.  
d) Os dois textos expõem,  explicitamente,  a 
questão ambiental. 
e) O texto 2 é identificado como MEME, e o 1 como 
um texto injuntivo. 
 

2. De acordo com a norma-padrão da língua 
portuguesa, complete as lacunas. 
“Os interessados _________ conhecer a Ilha dos 
Arvoredos, na cidade de Guarujá, estado de São 
Paulo, devem seguir até o atracadouro, __________ 
saem os botes, a  visitação é  acompanhada por 
monitores, ______ duração é de, aproximadamente, 
três horas, e inclui refeição.” 
a) em, no, com a qual. 
b) em, do qual , cuja. 
c) a, donde , cuja. 
d) à, no qual , com a qual. 
e) ao, do, cuja. 
 

3. Identifique a alternativa que não apresenta 
prosopopeia: 
a) Os trombones comemoram. 
b) O amor é fogo ardente. 
c) As taças celebraram com o melhor vinho. 
d) A mata implora por socorro. 
e) As fogueiras choram em suas labaredas. 
 

4. Considerando as orações abaixo, assinale a 
opção que contém erro de concordância; 
a) Os Estados Unidos localizam-se acima do México. 
b) Mais de um repórter comentou a jogada. 
c) Elaborou-se ótimos planos, 
d) Não compito com mais ninguém. 
e) V. Ex.ª é um homem justo. 
 

5. Levando em conta o contexto, assinale a 
alternativa correta dentre as orações abaixo: 
a) O cavaleiro colocou a cela no cavalo. 
b) O filme que quero assistir está na próxima seção, 
irei aguardar na fila.  
c) As celas do presídio foram cerradas, e assim 
ninguém fugiu. 
d) A sessão tinha muitos produtos. 
e) Naquela época os xeques voltavam aos montes. 
 

6. Levando em conta a colocação pronominal, 
identifique a alternativa incorreta: 
a) Isto me traz memória afetiva. 
b) Homem sem educação, tampouco nos disse um 
bom dia. 
c) Quem atendeu-lhe na loja. 
d) Cozinhem-lhe o melhor prato da casa. 
e) Ainda que nos contratem, será tarde demais. 
 

7. Assinale a oração na qual o sinal indicativo de 
crase foi utilizado de forma inadequada: 
a) Prefiro esta carteira àquele sapato. 
b) Ele escreve à moda Monteiro Lobato. 
c) O homem referiu-se à Mariana, não a mim. 
d) Pedras rolavam uma à uma daquele morro. 
e) Caso seja prejudicial à saúde, não faça. 
 

8. Assinale a afirmativa correta considerando a 
ortografia: 
I. Eles têm tudo para conseguir. 
II. O conserto do relógio ficou ótimo. 

https://www.recicloteca.org.br/author/eduardo-bernhardt/
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III. Os que tem menos, são os que mais ajudam. 
IV. Mariana ainda namora com João, apesar da 
traição. 
a) Estão corretas somente I e II. 
b) Estão corretas somente II, III e IV. 
c) Estão incorretas III e IV. 
d) Está incorreta a I. 
e) Nenhuma das opções 
 

9. Maria Celeste estava consciente do quanto 
deveria estudar para passar naquele concurso, e não 
pretendia desistir de jeito nenhum. 
A respeito da oração acima, a expressão em 
destaque exerce função morfológica de: 
a) Locução adjetiva. 
b) Advérbio de modo. 
c) Locução adjetiva de negação. 
d) Locução adverbial de intensidade. 
e) Locução adverbial de negação. 
 

10. De acordo com o período “Pow, veio o barulho 
de repente, quando distinguiu, um tiro, gritou 
indignada”. 
As orações subordinadas são respectivamente:  
a) Adverbial temporal e aditiva. 
b) Adverbial temporal e adverbial consecutiva. 
c) Substantiva predicativa e adverbial temporal.  
d) Adverbial temporal e substantiva subordinada. 
e) Substantiva e aditiva. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO – 11 A 15 
02 PONTOS 

 

11. Considere as proposições: 
P1: Se chove, então o jardim fica molhado. 
P2: Se o jardim fica molhado, então as flores 
crescem. 
P3: As flores não cresceram. 
Qual das seguintes afirmações é logicamente 
correta, dadas as proposições acima? 
a) Choveu.  
b) Não choveu.  
c) O jardim ficou molhado.  
d) O jardim não ficou molhado.  
e) As flores murcharam. 
 

12. Se os termos de uma progressão geométrica são                           
                                                                qual o valor 

do sexto termo     ? 

a) 48 
b) 72 
c) 96 
d) 192 
e) 384 
 

13. Dado o triângulo cujos vértices são A(1,2), 
B(3,6), e C(5,-2), a área do triângulo é: 
a) 8  
b) 10  
c) 12  
d) 14  

e) 16 
 

14. Seja P(x) = x⁴ - 4x³ + 6x² - 4x +1. Qual das 
alternativas abaixo é uma fator de P(x)? 
a) x - 1 
b) x + 1 
c) x - 2 
d) x + 2 
e) x² - 1 
 

15. Considere as proposições: 
P1: Se João vai ao parque, então Maria vai ao 
cinema. 
P2: Se Maria vai ao cinema, então Pedro estuda. 
P3: Pedro não estuda. 
 

Qual das alternativas abaixo é logicamente 
equivalente a estas proposições? 
a) João não vai ao parque. 
b) Maria não vai ao cinema. 
c) Pedro vai ao parque. 
d) João vai ao parque e Maria não vai ao cinema. 
e) João não vai ao parque e Maria não vai ao 
cinema. 
 

ATUALIDADES – 16 A 20 
02 PONTOS 

 

16. Em um projeto pessoal, Courtney Henning 
Novak, escritora e podcaster americana se propôs a 
ler um livro de cada país no mundo em ordem 
alfabética. Ao contar suas impressões sobre 
“Memórias Póstumas de Brás Cuba”, teve seu vídeo 
viralizado e o livro entrou como o segundo mais 
vendido na lista da Amazon rapidamente. Quem é o 
autor dessa obra? 
a) Brás Cuba 
b) Jorge Amado 
c) Manoel de Barros 
d) Machado de Assis 
e) Graciliano Ramos 
 

17. Quem é o indígena que se tornou membro da 
Academia Brasileira de Letras (ABL)? 
a) Davi Kopenawa 
b) Ailton Krenak 
c) Daniel Munduruku 
d) Kaká Werá 
e) Márcia Wayna Kambeba 
 

18. Onde está localizada a sede do Novo Banco de 
Desenvolvimento dos BRICS? 
a) Brasília, Brasil 
b) Moscou, Rússia 
c) Nova Delhi, Índia 
d) Xangai, China 
e) Pretória, África do Sul 
 
19. Em 2024, a economia brasileira mostrou sinais 
de recuperação com resultados melhores do que o  
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esperado no PIB, na inflação e no desemprego. Qual 
fator ainda continua a ser uma grande preocupação 
para a população brasileira? 
a) Redução da biodiversidade 
b) Desemprego estrutural 
c) Desigualdade e criminalidade 
d) Dependência tecnológica 
e) Falta de infraestrutura digital 
 

20. Qual é o líder indígena que recebeu a mais alta 
honraria francesa, a Legião de Honra, concedida 
pelo presidente francês Emmanuel Macron, na 
cidade de Belém(PA)? 
a) Davi Kopenawa 
b) Ailton Krenak 
c) Almir Suruí 
d) Raoni Metuktire 
e) Sônia Guajajara 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – 21 A 40 
03 PONTOS 

 

21. A respeito dos princípios fundamentais da 
Constituição Federal de 1988, considere as 
alternativas a seguir e assinale a correta: (Art. 1º, 
inciso II da CF/88) 
a) O princípio da dignidade da pessoa humana é um 
dos fundamentos da República Federativa do Brasil, 
conforme disposto no artigo 3º da Constituição 
Federal de 1988. 
b) A soberania é um dos objetivos fundamentais da 
República Federativa do Brasil, conforme expresso 
no artigo 3º da Constituição Federal de 1988. 
c) A promoção do bem de todos, sem preconceitos 
de origem, raça, sexo, cor, idade e quaisquer outras 
formas de discriminação, é um dos fundamentos da 
República Federativa do Brasil, conforme disposto no 
artigo 4º da Constituição Federal de 1988 
d) A prevalência dos direitos humanos é um dos 
fundamentos da República Federativa do Brasil, 
conforme estabelecido no artigo 1º da Constituição 
Federal de 1988 
e) A cidadania é um dos fundamentos da República 
Federativa do Brasil, conforme expresso no artigo 1º 
da Constituição Federal de 1988. 
  
22.  Indique qual princípio está dentro dos direitos e 
garantias fundamentais previstos no artigo 5º da 
Constituição Federal de 1988, considere as 
alternativas a seguir e assinale a correta: (Art. 5º, 
inciso I da CF/88) 
a) Soberania. 
b) Cidadania. 
c) Construir uma sociedade livre, justa e solidária. 
d) Homens e mulheres são iguais em direitos e 
obrigações. 
e) Garantir o desenvolvimento nacional. 
 
23. A Constituição Federal de 1988, em seu artigo 
5º, estabelece um conjunto de direitos e deveres 
individuais e coletivos que visam proteger a 

dignidade da pessoa humana e garantir o exercício 
da liberdade. Diante disso, assinale as alternativas 
que identificam as proposições como verdadeiras (V) 
ou falsas (F) acerca dos direitos e deveres previstos 
no referido artigo: (Art. 5º, incisos III, IV, VI e XXX da 
CF/88) 
I. É livre a manifestação do pensamento, sendo 
vedado o anonimato. 
II. Ninguém será submetido à tortura nem a 
tratamento desumano ou degradante. 
III. É inviolável a liberdade de consciência e de 
crença, sendo assegurado o livre exercício dos 
cultos religiosos e garantida, na forma da lei, a 
proteção aos locais de culto e a suas liturgias. 
IV. O direito de herança, é assegurado. 
V. A inviolabilidade do domicílio, permitindo o 
ingresso de autoridade policial em qualquer hora, 
com mandado judicial, e em casos de flagrante 
delito, desastre, ou para prestar socorro. 
Assinale a alternativa correta: 
a) I, II, III, IV e V são verdadeiras. 
b) I, II, III e IV são verdadeiras, e V é falsa. 
c) I, II, IV e V são verdadeiras, e III é falsa. 
d) II, III, IV e V são verdadeiras, e I é falsa. 
e) I, II, III são verdadeiras, IV e V são falsas. 
 
24. A fiscalização contábil, financeira, orçamentária, 
operacional e patrimonial da União e das entidades 
da administração direta e indireta, quanto à 
legalidade, legitimidade, economicidade, aplicação 
das subvenções e renúncia de receitas, será 
exercida, assinale a alternativa correta: (Art. 70 da 
CF/88) 
a) Pela Câmara dos Deputados, mediante controle 
interno, e pelo sistema de controle externo de cada 
Poder. 
b) Pelo Senado, mediante controle externo, e pelo 
sistema de controle interno de cada Pessoa. 
c) Pelo Congresso Nacional, mediante controle 
externo, e pelo sistema de controle interno de cada 
Poder. 
d) Pelo Executivo, mediante controle externo, e pelo 
sistema de controle externo de cada Poder. 
e) Pelo Judiciário, mediante controle externo, e pelo 
sistema de controle interno de cada Poder. 
 
25. A respeito dos elementos essenciais aos atos 
administrativos, considere as alternativas a seguir, e 
assinale a INCORRETA:  
a) A competência é um elemento essencial ao ato 
administrativo, sendo caracterizada pela 
discricionariedade do agente público, que pode agir 
conforme sua conveniência e oportunidade. 
b) O objeto representa o efeito jurídico produzido 
pelo ato administrativo, ou seja, aquilo que o ato 
enuncia, prescreve ou dispõe. Sobre o objeto é 
importante destacar que pode ser vinculado ou 
discricionário. 
c) A finalidade refere-se à finalidade almejada pelo 
agente público ao praticar o ato, devendo sempre  
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estar de acordo com o interesse público e as normas 
legais, sem margem para discricionariedade. 
d) A forma é um elemento exteriorizador do ato 
administrativo, podendo ser dispensada ou 
substituída por outras formas de manifestação da 
vontade administrativa, desde que o ato atenda aos 
demais requisitos de legalidade. 
e) O motivo do ato administrativo consiste nos 
pressupostos de fato e de direito que justificam a 
prática do ato, sendo indispensável que tais motivos 
estejam explícitos e documentados, sob pena de 
nulidade do ato. 
 
26. Considerando os conceitos e as diferenças entre 
anulação e revogação dos atos administrativos, 
assinale a alternativa correta: 
a) A anulação de um ato administrativo pode ser 
realizada somente pelo Poder Judiciário, e desde 
que o ato seja considerado inconveniente ou 
inoportuno, sem necessidade de comprovação de 
ilegalidade. 
b) A revogação de um ato administrativo só pode ser 
realizada pela administração pública, devendo ser 
motivada pela ilegalidade do ato e seus efeitos 
retroagem à data de sua edição. 
c) A anulação de um ato administrativo pode ser 
realizada exclusivamente pela administração pública, 
baseando-se na conveniência e oportunidade do ato, 
com efeitos ex nunc (prooativos) 
d) A revogação de um ato administrativo ocorre 
quando o ato é considerado ilegal pela administração 
pública ou pelo Poder Judiciário, produzindo efeitos 
ex nunc (prospectivos). 
e) A anulação de um ato administrativo deve ser 
realizada quando constatada a sua ilegalidade, 
produzindo efeitos ex tunc (retroativos), enquanto a 
revogação é motivada por conveniência ou 
oportunidade, com efeitos ex nunc (prospectivos) 
 
27. Analise as afirmativas sobre os conceitos de 
abuso de poder e desvio de poder nos atos 
administrativos, e assinale a alternativa correta: 
a) Abuso de poder ocorre quando a autoridade 
competente pratica um ato administrativo dentro de 
sua competência, mas com finalidade diversa 
daquela prevista em lei, caracterizando desvio de 
finalidade. 
b) Desvio de poder é caracterizado quando a 
autoridade competente pratica um ato administrativo 
dentro dos limites de sua competência, mas de forma 
excessiva, utilizando-se de meios desproporcionais 
ou inadequados. 
c) Tanto o abuso de poder quanto o desvio de poder 
exigem a comprovação de dolo por parte da 
autoridade administrativa para que sejam declarados 
nulos pelo Poder Judiciário. 
d) Desvio de poder ocorre quando a autoridade 
competente pratica um ato administrativo visando a 
atender interesse pessoal ou finalidade estranha ao 
interesse público, enquanto no abuso de poder o 

agente público age além de sua competência legal, 
com a prática de atos excessivos ou 
desproporcionais, ambos sendo causas de nulidade 
do ato. 
e) O desvio de poder é um vício sanável, que pode 
ser corrigido pela administração pública mediante a 
adequação do ato ao fim legalmente previsto, ao 
passo que o abuso de poder exige a demissão do 
agente público responsável. 
 
28.  Dentre os princípios constitucionais tributários, 
assinale a alternativa correta: (Art. 150, inciso III, 
alínea b da CF/88) 
a) O princípio da capacidade contributiva estabelece 
que o valor dos tributos deve ser proporcional à 
capacidade financeira do contribuinte, sendo vedada 
a progressividade fiscal. 
b) O princípio da legalidade tributária determina que 
os tributos só podem ser instituídos ou majorados 
por meio de lei complementar, sendo vedada 
qualquer tipo de criação tributária por meio de 
medida provisória. 
c) O princípio da anterioridade tributária determina 
que a cobrança de tributos só pode ser efetuada 
após decorrido um período mínimo de 90 dias 
contados da data da publicação da lei que os instituiu 
ou aumentou, ressalvadas as exceções previstas na 
Constituição. 
d) O princípio da irretroatividade tributária estabelece 
que os tributos podem ser cobrados em relação a 
fatos geradores ocorridos antes do início da vigência 
da lei que os instituiu ou aumentou, ressalvadas as 
exceções previstas na Constituição. 
e) O princípio da isonomia tributária estabelece que é 
vedado instituir tratamento desigual entre 
contribuintes que se encontrem em situação 
equivalente, podendo dar tratamento diferenciado as 
discriminações que sejam decorrentes de distinções 
da capacidade contributiva. 
 
29.  Indique qual é a principal diferença entre isenção 
e imunidade tributária, assinale a alternativa correta: 
(Art. 150, inciso IV, alínea “a” da CF/88 e Art. 176 do 
CTN) 
a) A imunidade tributária é uma prerrogativa prevista 
em lei que isenta determinadas entidades ou 
atividades do pagamento de tributos, enquanto a 
isenção é cláusula pétrea. 
b) A imunidade tributária é uma hipótese de não 
incidência constitucionalmente estabelecida, 
enquanto a isenção é uma dispensa do pagamento 
do tributo prevista em lei ordinária ou complementar. 
c) A imunidade tributária pode ser reconhecida tanto 
pela Constituição Federal quanto por normas 
infraconstitucionais, enquanto a isenção é 
exclusivamente regulada por leis ordinárias ou 
complementares. 
d) A imunidade tributária é concedida de forma 
genérica a determinadas categorias de contribuintes, 
como entidades religiosas e partidos políticos, 
enquanto a isenção é concedida de forma  
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individualizada a contribuintes específicos, mediante 
requerimento administrativo. 
e)A imunidade tributária é uma forma de incentivo 
fiscal concedida pelo Poder Executivo a setores da 
economia considerados estratégicos, visando 
promover o desenvolvimento regional, enquanto a 
isenção é uma garantia constitucional que protege 
direitos fundamentais dos contribuintes. 
 
30. Dentre as hipóteses de exclusão do crédito 
tributário, assinale a alternativa correta: (Art. 176 e 
180 do CTN) 
a) Remissão e prescrição. 
b) Remissão e moratória. 
c) Anistia e compensação. 
d) Decadência e isenção. 
e) Isenção e Anistia. 
 
31.  Analise as afirmações sobre o IPTU (Imposto 
sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana): 
(Art. 32, 33 e 34 do CTN) 
I - O fato gerador do IPTU é a realização de obras de 
melhoria em imóveis urbanos. 
II – A base de cálculo do IPTU é valor venal. 
III – O sujeito passivo do IPTU é o contribuinte, que 
pode ser o proprietário, o titular do domínio útil ou o 
possuidor a qualquer título. 
IV - O IPTU incide sobre imóveis situados em áreas 
rurais. 
Assinale a alternativa correta: 
a) I, II, III são verdadeiras, e IV é falsa. 
b) I e II são verdadeiras, e III e IV são falsas. 
c) II e IV são verdadeiras, e I e III são falsas. 
d) II e III são verdadeiras, e I e IV são falsas. 
e) III e IV são verdadeiras, e I e II são falsas. 
 
32. Com relação às características do orçamento 
tradicional, do orçamento-programa e do orçamento 
de desempenho, assinale a alternativa correta: 
a) O orçamento tradicional se caracteriza por uma 
abordagem orientada a resultados, com foco na 
eficiência e eficácia das ações governamentais, 
enquanto o orçamento-programa e o orçamento de 
desempenho são baseados na simples alocação de 
recursos. 
b) O orçamento-programa se distingue por ser um 
método de planejamento e execução do orçamento 
público que prioriza a alocação de recursos com 
base em programas e atividades específicas, 
visando atingir objetivos pré-determinados, ao 
contrário do orçamento tradicional, que se concentra 
apenas na classificação econômica da despesa. 
c) O orçamento de desempenho, também conhecido 
como orçamento incremental, se concentra na 
continuidade dos programas e atividades 
governamentais, utilizando os mesmos critérios de 
alocação de recursos do orçamento tradicional. 
d) No orçamento tradicional, a principal característica 
é a alocação de recursos baseada na classificação 
funcional e programática das despesas, enquanto o 

orçamento-programa se baseia na classificação 
econômica e no desempenho histórico das receitas. 
e) Tanto o orçamento tradicional quanto o 
orçamento-programa utilizam indicadores de 
desempenho para medir a eficiência e a eficácia das 
ações governamentais, mas o orçamento de 
desempenho se concentra apenas na alocação de 
recursos conforme a classificação funcional. 
 
33. Assinale a alternativa que descreve corretamente 
um dos princípios orçamentários: 
a) O princípio da unidade determina que o orçamento 
público deve ser único, abrangendo todas as receitas 
e despesas do governo, em um único documento, de 
modo a evitar a fragmentação e permitir uma visão 
consolidada das finanças públicas. 
b) O princípio da universalidade estabelece que 
todas as despesas e receitas do governo devem ser 
previstas no orçamento, mas permite que 
determinados fundos e receitas especiais sejam 
excluídos para melhor controle financeiro. 
c) O princípio da exclusividade determina que o 
orçamento público deve conter apenas a previsão 
das receitas e a fixação das despesas, podendo 
incluir normas sobre alterações na legislação 
tributária. 
d) O princípio do equilíbrio estabelece que as 
despesas públicas não devem ultrapassar as 
receitas previstas, sendo permitido operações de 
crédito para fazer face a despesas correntes. 
e) O princípio da anualidade determina que o 
orçamento deve ser elaborado para um período de 
quatro anos, coincidente com o mandato do chefe do 
Executivo, para garantir a continuidade das políticas 
públicas. 
 
34.  Considere as principais diferenças entre as Leis 
Orçamentárias no Brasil: Plano Plurianual (PPA), Lei 
de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e Lei 
Orçamentária Anual (LOA). Identifique a alternativa 
correta com base nas funções e características 
específicas de cada uma dessas leis: (Art. 165 da 
CF/88) 
a) O PPA estabelece as diretrizes, objetivos e metas 
para as despesas do governo no período de um ano 
fiscal, enquanto a LOA define as prioridades e metas 
para o planejamento de médio prazo, e a LDO 
detalha os programas e ações governamentais a 
serem executados ao longo de quatro anos. 
b) A LDO é responsável por fixar as receitas e 
despesas públicas para o próximo exercício 
financeiro, a LOA define as metas e prioridades para 
o período de quatro anos, e o PPA orienta a 
elaboração dos orçamentos anuais. 
c) A LOA indica quanto será aplicado em cada área e 
de onde virão os recursos. É de fato o Orçamento do 
governo para o ano seguinte., a LDO define as 
metas e prioridades para o ano subsequente, e o 
PPA é um plano de médio prazo com vigência de 
quatro anos, que orienta a elaboração dos  
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orçamentos anuais e organiza a ação governamental 
em programas de duração continuada. 
d) O PPA detalha os programas governamentais com 
suas respectivas ações para o próximo exercício 
financeiro, a LOA estabelece as diretrizes para a 
elaboração dos orçamentos anuais, e a LDO fixa as 
receitas e despesas públicas para o período de 
quatro anos. 
e) A LDO orienta a elaboração do PPA e da LOA, a 
LOA fixa as receitas e despesas para o período de 
quatro anos, e o PPA define as diretrizes, objetivos e 
metas para o próximo exercício financeiro. 
 
35.  De acordo com a legislação brasileira e as 
melhores práticas de gestão pública, qual a 
sequência correta das etapas da execução da 
despesa pública, assinale a alternativa correta: 
a) Liquidação, Empenho e Pagamento.  
b) Pagamento, Empenho e Liquidação.  
c) Empenho, Pagamento e Liquidação. 
d) Liquidação, Pagamento e Empenho. 
e) Empenho, Liquidação e Pagamento. 
 
36.  De acordo com o Código Civil Brasileiro, a 
capacidade civil é um conceito fundamental para 
determinar a capacidade de uma pessoa para 
exercer atos da vida civil. Assinale a alternativa 
correta: (Arts. 4º, 5º e 6º do CC) 
a) Menores de 16 anos são absolutamente 
incapazes, enquanto maiores de 16 e menores de 18 
anos são relativamente incapazes. 
b) Maiores de 16 anos são absolutamente incapazes, 
enquanto menores de 16 anos são relativamente 
incapazes 
c) Maiores de 18 anos são absolutamente incapazes, 
enquanto menores de 18 anos são relativamente 
incapazes 
d) Menores de 18 anos são absolutamente 
incapazes, enquanto maiores de 18 anos são 
relativamente incapazes. 
e) A capacidade civil não varia com a idade; todos 
têm a mesma capacidade para praticar atos 
jurídicos. 
 
37.  Segundo o Código Civil Brasileiro, a propriedade 
em geral é regulada por diversos dispositivos legais 
que abrangem seus aspectos fundamentais. Com 
base nisso, assinale a alternativa correta que 
descreve corretamente um princípio ou característica 
da propriedade conforme estabelecido no Código 
Civil: (Art. 1230, §ú do CC) 
a) O proprietário do solo tem direito exclusivo e 
absoluto à exploração de todos os recursos minerais 
existentes em sua propriedade, independentemente 
de sua transformação. 
b) O proprietário do solo tem o direito de explorar os 
recursos minerais de emprego imediato na 
construção civil, desde que não submetidos a 
transformação industrial, obedecido o disposto em lei 
especial. 

c) O proprietário do solo tem direito à exploração de 
recursos minerais de emprego imediato na 
construção civil, desde que obtenha a devida licença 
do órgão ambiental competente. 
d) O proprietário do solo tem direito à exploração de 
recursos minerais de emprego imediato na 
construção civil, desde que os recursos sejam 
explorados de forma que não cause impacto 
ambiental, e após sejam submetidos a transformação 
industrial. 
e) O proprietário do solo não tem direito à exploração 
de recursos minerais existentes em sua propriedade, 
mesmo que sejam de emprego imediato na 
construção civil e sejam submetidos a transformação 
industrial. 
 
38.  Nos direitos reais sobre coisas alheias, previstos 
no ordenamento jurídico brasileiro, diversas formas 
de uso e aproveitamento são regulamentadas. 
Considerando essas disposições legais, assinale a 
alternativa correta: (Art. 1225, inciso V do CC) 
a) O usufruto confere ao seu titular o direito de usar, 
fruir e dispor da coisa alheia como se fosse própria, 
podendo até mesmo aliená-la. 
b) A superfície permite ao superficiário utilizar a 
propriedade alheia para a construção de edificações, 
sem a necessidade de autorização do proprietário. 
c) O direito de habitação confere ao seu titular o 
direito de morar no imóvel alheio de forma vitalícia, 
sem o pagamento de qualquer contraprestação, 
podendo o titular deste direito alugar ou emprestar. 
d) O direito de uso permite ao seu titular a utilização 
da coisa alheia de forma temporária e limitada, sem 
alterar a sua destinação econômica. 
e) A servidão predial concede ao seu titular o direito 
de propriedade sobre a coisa alheia, desde que essa 
propriedade seja exercida de forma mansa e pacífica 
por mais de quinze anos. 
 
39.  De acordo com o Código de Processo Civil, a 
capacidade processual do cônjuge pode variar em 
função do regime de bens adotado no casamento e 
da natureza da ação judicial. Com base no exposto, 
assinale a alternativa correta: (Art. 73 do CPC) 
a) Em qualquer regime de bens, o cônjuge pode 
propor qualquer ação judicial em nome do outro, sem 
necessidade de consentimento. 
b) O cônjuge possui plena capacidade processual 
para agir independentemente em qualquer ação 
judicial, sem necessidade de consentimento ou 
ciência do outro cônjuge. 
c) No regime de separação absoluta de bens, os 
cônjuges possuem capacidade processual plena e 
independente, podendo propor qualquer ação judicial 
sem a necessidade de anuência do outro. 
d) No regime de comunhão universal de bens, o 
cônjuge pode propor ações judiciais relacionadas a 
bens imóveis do casal sem a necessidade de 
anuência do outro cônjuge, exceto em casos que 
envolvam alienação de bens imóveis. 
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e) No regime de comunhão parcial de bens, o 
cônjuge pode propor ações judiciais relacionadas a 
direitos reais imobiliários, sem necessidade de 
autorização expressa do outro cônjuge. 
 
40.  De acordo com o Código de Processo Civil 
brasileiro, a denunciação à lide e o chamamento ao 
processo são modalidades de intervenção de 
terceiros que visam garantir a eficiência e a justiça 
do procedimento. Com base nesses institutos, 
assinale a alternativa correta: (Art. 130, inciso III do 
CPC) 
a) A denunciação à lide é obrigatória em qualquer 
processo judicial, independentemente da natureza da 
demanda ou das partes envolvidas. 
b) O chamamento ao processo pode ser requerido 
pelo réu para incluir no processo o coobrigado, a fim 
de que todos respondam solidariamente pelo débito. 
c) A denunciação à lide é utilizada exclusivamente 
em processos penais, para assegurar a presença de 
todos os interessados na causa. 
d) A denunciação à lide é cabível apenas ao réu, 
enquanto o chamamento ao processo só pode ser 
realizado pelo autor da ação. 
e) A denunciação à lide só pode ser requerida pelo 
autor da ação, não sendo permitida ao réu ou ao 
terceiro interessado. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


